
GEMEINDE DANNEWERK                           24837 Schleswig, den 8. Nov. 2011 
      Der Bürgermeister 
 
 

P R O T O K O L L  
 

der Sondersitzung der  Gemeindevertretung Dannewerk  

am Dienstag, dem 8. November 2011  um 19.00 Uhr in Schleswig, 

Kreissporthalle „Am Eisteich“, Berufsbildungszentrum Schleswig (BBZ) 

  
Anwesend sind:  Bürgermeister   Hermann Büll 
    1. stellv. Bürgermeisterin  Anke Molter 
    2. stellv. Bürgermeister   Jörg Gustafson 

Gemeindevertreter   Carsten Hagge 

    Gemeindevertreter   Rolf Hübner 
    Gemeindevertreter   Gerhard Schulz 
    Gemeindevertreter   Thomas Schäberle 

Gemeindevertreter   Hauke Hagge  
Gemeindevertreter   Ingo Masuhr 
Gemeindevertreterin  Anke Gosch 

Entschuldigt fehlen:  Gemeindevertreter   Jens Erichsen 
    Gemeindevertreter   Claus-Peter Will 

Gemeindevertreter   Martin Knoll 

Protokollführerin:  Amtsangestellte   Inge Mahrt 

 

Tagesordnung  

1. Eröffnung und Begrüßung; Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, 
der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 
a) Information des Bürgermeisters über die Tagesordnung 
b) Fragen zu Beratungsgegenständen 
c) Fragen zu anderen Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft sowie     
   Vorschläge oder Anregungen 

3. Beschluss zum Abschuss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zur Bildung ei-
nes Zweckverbandes „Interkommunales Gewerbegebiet Schleswig-Umland“ und 
Beitritt zum Zweckverband 

 

 

Vor Eintritt in die Tagesordnung begrüßt Herr Landrat Bogislav-Tessen von Gerlach 
die Gemeindevertretungen aller beteiligten Gemeinden. Dieses sind neben der  
Stadt Schleswig die Gemeinden Borgwedel, Busdorf, Dannewerk, Ellingstedt, Fahr-
dorf, Geltorf, Hollingstedt, Hüsby, Idstedt, Jübek, Kropp, Lottorf, Lürschau, Neube-
rend, Nübel, Schaalby, Schuby, Selk, Silberstedt, Taarstedt, Tolk und Treia.  
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Die Stadt Schleswig und die Vertragsgemeinden streben die Ausweisung, Erschlie-
ßung und den Verkauf von Gewerbeflächen des interkommunalen Gewerbegebietes 
Schleswig-Umland an. Ziel ist es, die Wirtschaftskraft im südlichen Kreisgebiet durch 
die Bereitstellung von überregional ausgerichteten Gewerbeflächen zu stärken. Der 
Landrat gibt einen Überblick über den aktuellen Stand.  
 
Zu TOP 1:  
Bürgermeister Büll eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung. Er 
stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung, die Anwesenheit und die Beschlussfä-
higkeit der Gemeindevertretung fest. Widersprüche werden nicht erhoben. Zusam-
men mit der Einladung wurde der Hinweis veröffentlicht, dass die öffentliche Sitzung 
der Gemeindevertretung nicht in Dannewerk, sondern in Schleswig im Rahmen einer 
gemeinsamen Sitzung aller am interkommunalen Gewerbegebiet beteiligten Ge-
meinden stattfindet. Auf die Möglichkeit, eine Fahrgelegenheit vermittelt zu bekom-
men wurde in der veröffentlichten Einladung hingewiesen.  
 
Zu TOP 2:  
a) Auf eine Information des Bürgermeisters über die Tagesordnung wird verzichtet. 
b) Es werden keine Fragen zu Beratungsgegenständen gestellt. 
c) Es werden keine Fragen zu anderen Angelegenheiten der örtlichen Gemeinschaft 

gestellt; Vorschläge und Anregungen werden nicht vorgebracht. 
 
Zu TOP 3:  
Zur Entwicklung eines interkommunalen Gewerbegebietes Schleswig-Umland mit 
den beteiligten Gemeinden in partnerschaftlicher Kooperation wird einstimmig fol-
gender Beschluss gefasst: 
 

1. Es wird dem Abschluss des öffentlich-rechtlichen Vertrages zur Bildung eines 
Zweckverbandes „Interkommunales Gewerbegebiet Schleswig-Umland“ und 
dem Beitritt zum Zweckverband auf der Grundlage des anliegenden Vertrags-
entwurfes (Stand 17.10.2011) zugestimmt. 

 
2. Der Bürgermeister wird zum Abschluss des vorgenannten öffentlich-

rechtlichen Vertrages ermächtigt. 
 
 
Nachdem weitere Tagesordnungspunkte nicht mehr zur Debatte stehen, schließt 
Bürgermeister Büll um 19.35 Uhr die Sitzung der Gemeindevertretung Dannewerk 
und bedankt sich für die Teilnahme.  
 
 
 
 
      ………………………………….                        ……………………………………. 
                      (Büll)                                                             (Mahrt) 
                 Bürgermeister                                                      Protokollführerin 


